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Exercice 1 :  

Soient A, B et C, trois points non alignés. 

On considère le vecteur 𝑢⃗  = 5𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  et le vecteur 𝑣  = 10𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 6𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Montrer que 𝑢⃗  et 𝑣  sont colinéaires en justifiant. 

 

 

 

 

Exercice 2 : 

1) Par lecture graphique, déterminer les coordonnées des vecteurs 𝑢⃗  𝑒𝑡 𝑣  (unité : 1 carreau par unité 

sur chaque axe) 

Coordonnées de 𝑢⃗  :                                           Coordonnées de 𝑣  :  

2) Tracer sur la figure ci-dessous le vecteur 𝑢⃗ + 𝑣   , puis le vecteur  𝑢⃗ − 𝑣  : (utiliser des couleurs) 

 

 

Exercice 3 : 

Soient les points A(-3 ;2), B(5 ;6) et C(-6 ;
1

2
)  

1) Calculer les coordonnées des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



2) Calculer le déterminant des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

 

 

 

 

3) Que peut-on en déduire concernant les points A, B et C ? Justifier. 

 

 

 

Exercice 4 : 

Soient les points E(-1 ;5), F(2 ;-3), G(4 ;7) et H(10 ;-9) 

Montrer que les droites (EF) et (GH) sont parallèles en justifiant la démarche. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 5 :    On se place dans un repère orthonormé du plan. 

Soient les points R(-3 ;1) et S(4 ;7) 

On note L, le point tel que 𝑅𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

1) Calculer les coordonnées de L en justifiant. 

 

 

 

 

 



2) Calculer la norme du vecteur 𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗. En déduire celle du vecteur 𝑅𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ en justifiant. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question BONUS : Soient trois points : A, B et C. On considère le point M tel que :  

3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 2𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 5𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗  

Montrer soigneusement que les points A, B et C sont alignés. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


